



习近平给东北大学全体师生回信强调

着眼国家战略需求培养高素质人才 为推动东北全面振兴推进中国式现代化作出新的更大贡献

新华社北京9月16日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平9月15日给东北大学全体师生回信，在东北大学建校100周年之际，向全校师生员工、广大校友致以热烈的祝贺和诚挚的问候。

习近平在回信中说，东北大学自成立以来，始终以育人为使命，形成了鲜明办学特色，培养了大批优秀人才，为国家、为民族作出了积极贡献。

习近平强调，站在新的起点上，希望东北大学全面贯彻党的教育方针，弘扬爱国主义光荣传统，坚持立德树人，继

续改革创新，着眼国家战略需求培养高素质人才，做强优势学科，不断推出高水平科研成果，为推动东北全面振兴、推进中国式现代化作出新的更大贡献。

东北大学创办于1923年。新中国成立以来，该校在人才培养、科技创新等方面发挥积极作用，为国家经济建设和东北振兴作出了重要贡献。近日，东北大学全体师生给习近平总书记写信，汇报学校百年办学实践，表示将抓住新时代东北全面振兴提供的重要机遇，为建设国家、报效桑梓积极贡献力量。

“不敢想”变成“不怕想” “不可能”变成“必须能”

淮安经开区：项目建设势如虹 发展动能逐浪高

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

融媒体记者 杭卫东 唐筱薇
通讯员 陈向瑾 王伟

天合光能淮安基地一期工厂内，一块块采用新一代先进光伏技术生产的光伏组件顺利下线；二期厂房内，一排排先进的生产设备陆续进场并整齐有序摆放；三期、四期项目现场，一台台施工机械热火朝天作业，一座座钢架厂房拔地而起。

去年10月26日，天合光能高效光伏电池和大功率光伏组件项目在淮安经济技术开发区开工，从签约到开工仅用32天；今年8月16日，天合光能年产50GW单晶硅片项目开工，从签约到开工仅用

27天。从32天到27天，惊人速度的背后，是淮安经开区把“不敢想”变成“不怕想”的态度和努力，是淮安经开区把“不可能”变成“必须能”的行动和魄力。

今年以来，作为全市产业发展的主阵地，淮安经开区把“不敢想”变成“不怕想”的态度和努力，是淮安经开区把“不可能”变成“必须能”的行动和魄力。今年以来，作为全市产业发展的主阵地，淮安经开区把“不敢想”变成“不怕想”的态度和努力，是淮安经开区把“不可能”变成“必须能”的行动和魄力。

敢闯敢试，攻坚克难显韧劲

天合光能项目是超百亿级的重大项目，因项目体量大，前期涉及的立

项、用地、环评批复、供热规划、能耗指标等相关报批手续繁杂且耗时较长。

在项目签约后，淮安经开区立即成立天合光能项目建设工作领导小组，将任务分解成8大事项20余小项80多个环节，逐一落实到具体部门和责任人，举全区之力协同并联推进。区主要领导先后召开领导小组会议10余次，专题会办解决项目推进过程中遇到的土地报批、道路配套、专线用电、规划调整等方面问题。

为加快推进天合光能项目开工落地，淮安经开区上下解放思想、担当作为，昂扬“敢想敢干、敢闯敢试”的精气神，在部分材料不全的情况下，先行办理容缺审批和土地挂牌。自然资源和规划部门积极与省、市相关部门协调，突破常规首次发放重大项目先行用地意见书，提前办理施工许可证。行政审批部门主动为项目发放提前介入函，住建、审批、综合执法等部门第一时间

介入并现场指导基础施工……通过综合运用容缺审批、模拟审批、先期介入、先行用地等审批改革成果，确保项目“拿地即开工”“竣工即投产”。住建部门打破供电线路从项目立项审批至项目竣工至少半年时间的“铁律”，采用承诺办理的方式，让天合光能110千伏线路配套项目从开工到送电仅用时63天，实现110千伏建设速度全市第一、全省前列。

正因为淮安经开区上下勠力同心、奋楫笃行，以态度换速度，用努力提效率，天合光能淮安基地一期项目从签约到竣工投产仅用188天，比常规进度至少快了6个月。

刷新纪录，项目建设铆干劲

“落户在淮安经开区的鼎鹏控股，实现了‘一年一台阶，三年大变样’的飞速发展。”（下转A2版）

以“文”为魂 以“旅”为媒

2023淮安文化和旅游嘉年华开幕

通讯员 汪凯 周建来
融媒体记者 唐筱薇

本报讯 昨晚，2023淮安文化和旅游嘉年华在西游乐园唐镇北广场拉开帷幕。市长顾坤致辞。文化和旅游部资源开发司红色旅游指导处处长黄海亮，省委宣传部副部长徐宁，省文旅厅党组成员、副厅长李川，市领导李森、徐子佳、王向红，以及第五届紫金文化产业论坛暨中国文化产业管理专业委员会年会参会嘉宾等参加开幕式。

顾坤对嘉宾们的到来表示欢迎，向大家长期以来给予淮安发展的关心支持表示感谢。他说，举行这次文化和旅游嘉年华，既是发挥西游乐园文旅地标引领作用、邀请八方来客分享淮安“伟人故里、运河之都、美食之都、文化名城”独特魅力的重要平台，更是贯彻落实习近平总书记对江苏工作重要讲话精神，在建设中华民族现代文明中探索“淮安路径”、更好展示“象征意义”的积极实践。

顾坤表示，淮安是“千秋淮扬”的文化高地，也是“淮水安澜”的生态福地，

更是“逐梦复兴”的发展宝地。文化是淮安十分宝贵的资源，也是推动高质量跨越发展的重要动力。我们将以本次活动为契机，以“文”为魂、以“旅”为媒，讲好淮安故事，展示淮安文化旅游的独特魅力、丰富供给、美好温馨，吸引更多朋友走进淮安、认识淮安、结缘淮安；传播淮安声音，借力部省推广活动，对接新媒体平台，做大做强做特“文旅淮安”品牌，全力打造长三角北部文化旅游目的地城市；推动淮安发展，围绕文旅融合发展，积极探索新模式、开辟新赛道、拓展新领域，推动文旅市场持续升温、

文旅企业繁荣向好，让人民群众享受到更高品质的文旅产品。

开幕式发布了2023淮安小巨人、瞪羚、雏鹰文化企业榜单并上榜企业授牌，为淮安获得省级以上文旅荣誉的6家单位颁发奖牌，并为文旅部“旅游中国·美好生活”江苏站合作新媒体代表授牌。

据介绍，本次嘉年华共安排了开幕式、文旅推介、提振消费、文化交流、文艺展演、文化惠民六大板块41项精彩文旅活动。



400亩向日葵 惊艳绽放

昨日，淮阴区马头镇向日葵种植基地，游客正在拍照。连日来，该镇种植的近400亩向日葵陆续盛开，形成一片金黄色的花海，犹如一幅美丽的油画，吸引市民前来拍照打卡。

通讯员 刘须连



洪泽区民营经济发展势头强劲



通讯员 叶顺亮 谢辉

民营企业门类广泛拓展。目前，该区民营企业正由最初的主要从事制造业、批发零售业等比较单一的行业，不断向建筑业、农业、林业、畜牧业、渔业、租赁和商业服务业、居民和修理等其他服务业等19个行业拓展。全区民营企业注册资本亿元以上125户，5000万元至1亿元174户。截至7月份，全区民营企业户均注册资金1210万元，较去年同期增长19.23%。

民营经济实力大幅增强。该区华胜工贸有限公司、安心厨家具有限公司进入淮安市50强企业名单，台华新材、源涌等一批“强大新”民营投资项目建成投产。特别值得一提的是，今年1至7月，该区科学研究和技术服务业开票金额达59.64亿元，同比增长234.83%。

淮安市淮河入海水道二期工程：

精益求精打造精品工程示范工程标杆工程

融媒体记者 李蓉

本报讯 百年大计，质量第一。淮河入海水道二期工程是新时代淮河治理的重大战略性、标志性工程，在工程建设过程中，淮安市淮河入海水道二期工程建设处始终严格落实质量管控举措，及时总结精细化施工经验，全力以赴打造精品工程、示范工程、标杆工程。“堤防加固工程是淮河入海水道二期工程主要内容之一，选用优质土料是堤防加固培厚质量控制的关键。”

监理单位总监李新建介绍，工程开工前，建设单位组织设计单位向施工、监理单位进行施工图技术交底，明确堤防筑堤土料标准，监理、施工单位组织技术人员认真研究图纸和相关施工规范，通过土料颗粒分析试验、现场挖探坑鉴别核对等方式对取土区料场土质、取土范围、取土条件进行筑堤土方复核；施工过程中，施工单位采取不计成本远调土、严禁不合格土料上堤等措施确保土料优质，为打造精品工程奠定基础。淮河入海水道南堤防加固需要

使用水泥搅拌机将水泥浆喷入土体并充分搅拌，从而使土硬结成墙，提高地基强度和透水性。“在工艺性试验中技术人员发现，因土质较硬、地层砂砾石偏多，普通多头小直径搅拌桩钻进困难、耗时长、钻头磨损大，平台振动易影响墙体轴线，从而影响桩的质量。”李新建说，针对这一问题，淮安市淮河入海水道二期工程建设处高度重视，专门组织技术攻关小组，外聘相关技术专家会同施工技术人员一起进行技术攻关。经过多次对比实验，定制配备三轴旋喷搅拌机，有效解决了施工难

题，保质保量按时完成了南堤防加固工程。

同时，淮安市淮河入海水道二期工程建设处积极开展一系列技术创新工作，（下转A2版）

